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تعلیق لاتاری گرین کارت آمریکا
وزیر امنیت داخلی آمریکا اعلام کرد 
که لاتاری گرین کارت متوقف شده است. 
به گفته کریستی نوئم، مظنون تیراندازی 
جمعی دانشگاه براون از آن استفاده کرده 
بود و این مسئله، مهم ترین انگیزه تعلیق 
این برنامه محسوب می شود. کلادیو نوِس 
والنته، شهروند ۴۸ ساله پرتغالی، متهم 
است  ۱۳ دسامبر وارد ساختمانی در دانشگاه 
آیوی لیگ شد و به سمت دانشجویانی که 
در حال امتحان بودند، تیراندازی کرد؛ او 
دو نفر را کشت و ۹ نفر دیگر را زخمی کرد. 
نوئم در شبکه های اجتماعی نوشت که 
نوس والنته «در سال ۲۰۱۷ از طریق برنامه 
ویزای مهاجرتی قرعه کشی تنوع (DV۱ یا 
همان لاتاری گرین کارت) وارد ایالات متحده 
شده و گرین کارت دریافت کرده است». او 
نوشت: «من به دستور رئیس جمهور ترامپ، 
بلافاصله به سازمان خدمات شهروندی 
و مهاجرت ایالات متحده دستور می دهم 
برنامه DV۱ را متوقف کند تا اطمینان 
حاصل شود  دیگر هیچ آمریکایی توسط این 
برنامه فاجعه بار آسیب نبیند ». در چارچوب 
این برنامه، سالانه تا ۵۰ هزار گرین کارت از 
طریق لاتاری به افرادی از کشورهایی که 
کمتر در آمریکا نمایندگی دارند و بسیاری 
از آنها در آفریقا هستند، اعطا می شود. این 
لاتاری توسط کنگره ایجاد شده و توقف 
آن به احتمال زیاد با چالش های قانونی 
مواجه خواهد شد. تقریبا ۲۰ میلیون نفر 
برای لاتاری ویزای ۲۰۲۵ ثبت نام کرده اند و 
از این میان بیش از ۱۳۱ هزار نفر به همراه 
همسران شان انتخاب شده اند. آنها پس از 
برنده شدن باید از فرایند بررسی امنیتی عبور 
کنند تا مجاز به ورود به خاک آمریکا شوند. 
از برندگان قرعه کشی دعوت می شود تا برای 
دریافت گرین کارت درخواست دهند. با آنها 
در کنسولگری ها مصاحبه می شود و تحت 
همان شرایط و بررسی های امنیتی قرار 
می گیرند که سایر متقاضیان گرین کارت ملزم 
به رعایت آن هستند. ترامپ از مدت ها پیش 
مخالفت خود با لاتاری ویزای تنوع را آشکار 
کرده است. اعلامیه نوم، جدیدترین نمونه 
استفاده از یک رویداد فاجعه بار برای پیشبرد 

اهداف سیاست مهاجرتی است.

شکست اروپا در مصادره دارایی های 
روسیه

شرق: در حالی که کرملین ادعا می کند «ابتکار عمل استراتژیک» را کاملا 
در جنگ اوکراین در دست دارد، ناتوانی اروپا در توافق بر سر منابع 
مالی مسکو، هزینه ای سنگین و غیرضروری روی دوش مالیات دهندگان قاره 
سبز گذاشته است. ولادیمیر پوتین روز گذشته در جریان کنفرانس خبری پایان 
سال خود، با لحنی که نشان دهنده اطمینان از وضعیت میدانی بود، اعلام کرد 
نیروهای مسکو در حال پیشروی در سراسر خطوط نبرد اوکراین هستند. 
رئیس جمهور روسیه که نزدیک به چهار سال پس از صدور فرمان حمله به 
کشور همسایه سخن می گفت، ابراز اطمینان کرد که اهداف نظامی کرملین 
محقق خواهد شد. پوتین در این رویداد کاملا مدیریت شده، تصریح کرد  ارتش 
روسیه «ابتکار عمل استراتژیک را به طور کامل در دست گرفته» و تا پایان سال 

دستاوردهای بیشتری کسب خواهد کرد.
اگرچه نیروهای اوکراین در روزهای ابتدایی درگیری در سال ۲۰۲۲ موفق 
شدند تلاش ارتش بزرگ تر و مجهزتر روسیه برای تصرف کی یف را خنثی کنند، 
اما نبردها به مرور به جنگی فرسایشی تبدیل شد. اکنون نیروهای مسکو در 
این سال ها پیشرفتی کُند اما پیوسته داشته اند؛ واقعیتی که پوتین با وجود عدم 
تحقق آن پیشروی برق آسای مورد انتظار اولیه، مرتب  به آن می بالد. او در این 
کنفرانس خبری سالانه که با یک برنامه تماس تلفنی سراسری ترکیب شده 
بود، ادعا کرد : «نیروهای ما در تمام طول خط تماس در حال پیشروی هستند؛ 
در برخی مناطق سریع تر و در برخی کندتر، اما دشمن در همه بخش ها در 

حال عقب نشینی است».
پوتین که ۲۵ سال است بر کرسی قدرت تکیه زده، از این رویداد برای 
تحکیم جایگاه خود و بیان دیدگاه هایش درباره مسائل داخلی و جهانی بهره 
برد. امسال اما ناظران به  دقت اظهارات او را درباره اوکراین و طرح صلح 
پیشنهادی دونالد ترامپ، رئیس جمهور آمریکا، رصد می کردند. با وجود 
تلاش های دیپلماتیک گسترده، اقدامات واشنگتن با مطالبات به شدت متناقض 
مسکو و کی یف برخورد کرده است. پوتین بار دیگر تأیید کرد که مسکو آماده 
یک حل وفصل مسالمت آمیز است که به «ریشه های اصلی» درگیری بپردازد؛ 

عبارتی که به شروط سخت گیرانه کرملین برای توافق اشاره دارد.
اوایل هفته گذشته، پوتین هشدار داده بود   اگر کی یف و متحدان غربی اش 
خواسته های کرملین را رد کنند، مسکو به دنبال گسترش متصرفات خود در 
اوکراین خواهد بود. رهبر روسیه خواهان آن است که تمام مناطق در چهار 
استان کلیدی که نیروهایش تصرف کرده اند، به همراه شبه جزیره کریمه که 
در سال ۲۰۱۴ به صورت غیرقانونی ضمیمه شده بود، به عنوان خاک روسیه 
به رسمیت شناخته شوند. او همچنین اصرار دارد  اوکراین از برخی مناطق در 
شرق این کشور که هنوز به دست نیروهای مسکو نیفتاده است، عقب نشینی 

کند؛ خواسته هایی که کی یف آنها را رد کرده است.
کرملین همچنین اصرار دارد  اوکراین قید عضویت در ائتلاف نظامی غربی 
ناتو را بزند و هشدار داده که استقرار هیچ نیرویی از اعضای ناتو را نپذیرفته 
و آنها را «هدف مشروع» تلقی خواهد کرد. پوتین بارها گفته است  اوکراین 
باید اندازه ارتش خود را محدود کند و به زبان روسی وضعیت رسمی بدهد؛ 

شروطی که او از ابتدای درگیری مطرح کرده است.

 گروکشی ۳۰۰ میلیاردی در بروکسل
در جبهه مقابل، رهبران اروپایی متعهد شدند مبلغ ۹۰ میلیارد یورو (حدود 
۱۰۵ میلیارد دلار) به اوکراین وام دهند تا به این کشور در ادامه جنگ با تهاجم 
مسکو کمک کنند، اما در توافق بر سر طرح استفاده از دارایی های مسدودشده 
روسیه برای تأمین این وام ناکام ماندند. این تعهد مالی اگرچه در لحظه ای 
حیاتی حکم یک طناب نجات را دارد، اما ناتوانی اتحادیه اروپا در توافق بر 
سر تحویل ده ها میلیارد دلار از وجوه روسیه به کی یف، شکاف های موجود 
در بلوک را بر سر میزان آمادگی آنها برای رویارویی با روسیه برجسته می کند.
اروپا امیدوار است  تداوم تأمین مالی اوکراین و کنترل بر سرنوشت 
دارایی های روسیه، جایگاهی را برای این قاره در میز مذاکرات پایان جنگ 
-که هدف اصلی ترامپ است- تضمین کند. تا این لحظه، دولت ترامپ 
و کرملین عمدتا اروپا را به حاشیه رانده اند. اکنون به نظر می رسد به طور 
فزاینده ای بعید است که اروپا هرگز بر سر به کارگیری تا سقف ۳۰۰ میلیارد 
دلار از دارایی های روسیه برای اوکراین به توافق برسد. با این وجود، رهبران 
اروپایی این تصمیم را به عنوان یک پیروزی ارائه کردند و مقامات اتحادیه 
گفتند این وام، به کرملین نشان می دهد که نمی تواند بیشتر از حمایت غرب 

از اوکراین دوام بیاورد.
آنتونیو کوستا، رئیس شورای اروپا و نخست وزیر سابق پرتغال که ریاست 
اجلاس های اتحادیه را بر عهده دارد، گفت: «ما به توافق رسیدیم. تصمیم 
برای ارائه ۹۰ میلیارد یورو حمایت از اوکراین برای سال های ۲۰۲۶ و ۲۰۲۷ 
تصویب شد. ما متعهد شدیم، ما عمل کردیم». این وام در شرایطی تصویب 
می شود که اتحادیه اروپا انتظار دارد بودجه اوکراین و منابع خرید تسلیحات 
این کشور در ماه آوریل به پایان برسد. طبق برآوردهای صندوق بین المللی 
پول، این وام دو سوم نیازهای مالی اوکراین در سال آینده و سال ۲۰۲۷ را 
پوشش خواهد داد. مقامات اتحادیه می گویند مابقی می تواند از سوی دیگر 

حامیان غربی اوکراین و صندوق بین المللی پول تأمین شود.
با عقب نشینی دولت ترامپ از تأمین مالی اوکراین، پول اتحادیه اروپا و 
سایر کشورهای اروپایی برای کی یف حیاتی شده است. مقامات گفتند که 
اتحادیه اروپا هزینه پرداخت بهره این وام را نیز تقبل خواهد کرد. ولودیمیر 
زلنسکی، رئیس جمهور اوکراین، روز پنجشنبه هشدار داد که بدون این وام، 
کی یف مجبور خواهد شد تولید پهپاد را کاهش دهد و قابلیت های حمله 

عمیق خود به خاک روسیه را در بهار آینده کنار بگذارد.
مقامات اتحادیه اروپا تصریح کرده اند که عدم استفاده از دارایی های 
روسیه، هزینه های به مراتب سنگین تری خواهد داشت و به دلیل 
پرداخت بهره سرمایه جذب شده، احتمالا میلیاردها یورو هزینه اضافی به 
مالیات دهندگان تحمیل می کند. استفاده از دارایی های روسیه برای «وام های 
غرامت» همچنین می توانست صندوقی را باز کند که اتحادیه اروپا در آینده 

برای تأمین مالی اضافی کی یف از آن برداشت کند.
پس از ماه ها تلاش، مخالفت بارت دی وِور، نخست وزیر بلژیک، با استفاده 
از دارایی های روسیه برای تأمین مالی وام اوکراین، عامل کلیدی در شکست 
این طرح بود. بلژیک نگران بود که یک چالش حقوقی موفق علیه وام غرامت، 
این کشور را دچار بحران مالی کند. دلیل این نگرانی آن است که بلژیک میزبان 
«یوروکلیر» است؛ نهادی که حدود دو سوم از ۳۰۰ میلیارد دلار دارایی های 
بانک مرکزی روسیه را که بلوک در روزهای اول جنگ مسدود کرده بود، در 
اختیار دارد. دی وِور گفت روسیه تهدید کرده است  اگر دولت بلژیک از وام 

غرامت حمایت کند، علیه این کشور و شخص او تلافی خواهد کرد.
در نهایت، این ویکتور اوربان، نخست وزیر مجارستان بود که راه را برای 
مصالحه هموار کرد. این رهبر که متحد نزدیک ترامپ و ولادیمیر پوتین 
محسوب می شود، گفت وتوی خود را بر سر ورود کمیسیون اروپا به بازارهای 
مالی برای جمع آوری بودجه وام -با استفاده از بودجه اتحادیه به عنوان 
وثیقه- برمی دارد. او نیز مانند دی وِور، به شدت با دست اندازی به دارایی های 

روسیه برای این وام مخالفت کرده بود.

گزارش

شرق: ترور رهبر جوان قیام ۲۰۲۴ بنگلادش، پایتخت این کشور را به صحنه 
آتش سوزی های عمدی و خشونت خیابانی تبدیل کرد. معترضان خشمگین با حمله 
به ساختمان های رسانه ای و اماکن دیپلماتیک هند، ثبات سیاسی داکا را در آستانه 
انتخابات ۲۰۲۶ با چالشی جدی روبه رو کردند. «دیگر نمی توانم نفس بکشم، دارید مرا 
می کشید»؛ این آخرین پیام فیس بوکی خبرنگاری بود که در محاصره دود و آتش ناشی 
از خشم معترضان گرفتار شده بود. عدالت خیابانی در داکا حالا بوی خاکستر می دهد و 
جان غیرنظامیان را هدف گرفته است. خشونت ها بامداد جمعه در پایتخت بنگلادش 
زبانه کشید؛ درست پس از آنکه اعلام شد شریف عثمان هادی، رهبر ۳۲ ساله قیام 
دموکراسی خواهانه کشور، در بیمارستانی در سنگاپور جان باخته است. هزاران معترض 
به خیابان های داکا ریختند و خواستار دستگیری قاتلان او شدند. طبق اعلام مقامات، 
چندین ساختمان در پایتخت، از جمله ساختمان هایی که دفاتر دو روزنامه پیشرو کشور 
در آنها قرار دارد، به آتش کشیده شدند، در حالی که کارکنان وحشت زده در داخل آنها 

محبوس بودند.
هادی چهره ای کلیدی در قیام سال گذشته بود که به حکومت خودکامه شیخ 
حسینه، نخست وزیر سابق، پایان داد و او را مجبور به فرار به هند کرد. او برای کسب 
کرسی پارلمان در انتخابات ملی فوریه ۲۰۲۶ نامزد شده بود. هادی ۱۲ دسامبر هنگام 
خروج از مسجدی در داکا، از سوی مهاجمان نقاب دار هدف گلوله قرار گرفت و برای 

درمان به سنگاپور منتقل شد، اما روز پنجشنبه تسلیم جراحات خود شد.
سخنگوی سازمان آتش نشانی و دفاع مدنی اعلام کرد پس از انتشار خبر مرگ او در 

اوایل روز جمعه، دست کم سه مورد آتش سوزی عمدی در داکا گزارش شد؛ از جمله 
آتش سوزی در ساختمان «دیلی استار» و دیگری در ساختمانی که روزنامه «پروتوم آلو» 
در آن مستقر است. گزارش ها حاکی از آن است که خشونت ها در تعدادی از شهرهای 

بنگلادش، از جمله چیتاگونگ نیز رخ داده است.

 تسویه حساب با رسانه ها
این دو روزنامه بزرگ ترین نشریات کشور هستند، اما معترضان آنها را متهم کردند که 
با کشور همسایه، هند، همسو شده اند؛ جایی که شیخ حسینه به آن پناه برده است. زایما 
اسلام، خبرنگار دیلی استار، گفت  در داخل ساختمان در حال سوختن گیر افتاده بود. او 
در صفحه فیس بوک خود نوشت: «دیگر نمی توانم نفس بکشم. دود خیلی زیاد است. 
من داخل هستم. دارید مرا می کشید». مقامات آتش نشانی گفتند حریق ساختمان دیلی 
استار ساعت ۱:۴۰ بامداد مهار شد، اما ۲۷ کارمند همچنان در داخل بودند. احمد دیپتو، 
خبرنگار استار، با اشاره به معترضان گفت: «ما به قسمت عقبی ساختمان پناه بردیم و 
می توانستیم صدای شعار دادن آنها را بشنویم». دامنه خشم عمومی تنها به رسانه ها 
محدود نماند؛ طبق گزارش های خبری محلی، خانه معاون سفیر هند در بنگلادش نیز 
توسط صدها نفر محاصره شد که تلاش داشتند تحصن کنند، اما پلیس برای متفرق کردن 
جمعیت گاز اشک آور شلیک کرد. علاوه بر این، تصاویر تلویزیونی محلی نشان می دهد 
معترضان یک بزرگراه کلیدی منتهی به پایتخت را مسدود کرده و به اقامتگاه یک وزیر 

سابق در چیتاگونگ در جنوب شرقی کشور حمله کرده اند.

مهسا م ژدهی: با افزایش شکاف میان عربستان سعودی و امارات 
متحده عربی در یمن، تمامیت ارضی این کشور کوچك، جنگ زده 
و فقیر، بیش از هر زمان دیگری در خطر قرار گرفته است. می توان 
گفت یمن فاصله اندکی با وضعیتی دارد که پیش از دهه ۹۰ 
میلادی به آن دچار بود. نقشه جنگ در یمن رو زبه روز پیچیده تر 
می شود و کشورهای ذی نفع و سازمان های بین المللی، راهکاری 
برای برقراری آرامش در آن ندارند. در تازه ترین تحولات نیروهای 
شورای انتقالی یمن که به امارات متکی اند، به استان های شرقی 
این کشور از جمله حضرموت و المهره پیشروی کرده اند. انتظار 
می رود که بی ثباتی امنیتی در شرق یمن بلافاصله بر توزیع 
حقوق ها، سوخت و خدمات عمومی که همین حالا  هم بسیار 
اسفناك اند، تأثیر بگذارد و اعتماد اهداکنندگان بین المللی را که نیاز 

به حضور آنها به شدت در یمن احساس می شود، تضعیف کند.

واقعیت های میدانی به سرعت عوض می شود
شورای انتقالی یمن که از سوی امارات متحده عربی حمایت 
می شود، قصد دارد با شدت هر چه تمام تر واقعیت های میدانی 
جدیدی را در این کشور ایجاد کند. این شورا پیش از این در 
جنوب یمن، دست بالا را داشت، اما حالا با پیشروی در المهره 
و حضرموت، در شرق هم حضور فعال و اثرگذاری دارد. شورای 
انتقالی جنوبِ مورد حمایت امارات روز دوم دسامبر ۲۰۲۵ یک 
عملیات نظامی سریع را در سراسر جنوب یمن آغاز کرد و با 
تصرف مناطق کلیدی در حضرموت که ثروتمندترین استان یمن 
از نظر منابع است، کنترل خود را بر عدن، مقر دولت به  رسمیت  
شناخته شده بین المللی، و بخش های وسیعی از خط ساحلی 
جنوب تثبیت کرد. گاردین نوشته است که حدود ۲۰ هزار نیروی 
مورد حمایت عربستان سعودی در مرز یمن در حال تجمع هستند 
و هم زمان شورای انتقالی جنوب تحت فشار قرار گرفته تا از 
دستاوردهای گسترده سرزمینی خود در یک ماه گذشته در استان 
پهناور و نفت خیز حضرموت در شرق یمن عقب نشینی کند. امارات 
متحده عربی به دلیل منابع طبیعی جنوب یمن و نزدیکی آن به 
تنگه باب المندب و مسیرهای اصلی کشتی رانی جهانی، این منطقه 
را حوزه ای کلیدی برای نفوذ خود می داند؛ امری که این کشور را در 
موقعیتی قوی برای گسترش نقش خود به عنوان یک بازیگر امنیت 

دریایی قرار می دهد.

خطر بزرگی که یمن را تهدید می کند
این عملیات مهم ترین جابه جایی سرزمینی از زمان آتش بس با 
میانجی گری سازمان ملل در سال ۲۰۲۲ به شمار می رود و نه تنها 
موازنه قدرت داخلی یمن، بلکه معماری امنیتی گسترده تر دریای 
سرخ و خلیج عدن را هم دگرگون می کند. امارات متحده عربی به 
دلیل منابع طبیعی جنوب یمن و نزدیکی آن به تنگه باب المندب 
و مسیرهای اصلی کشتی رانی جهانی، این منطقه را حوزه ای 
کلیدی برای نفوذ خود می داند؛ امری که امارات را در موقعیتی 
قوی برای گسترش نقش خود به عنوان یک بازیگر امنیت دریایی 
قرار می دهد. با این حال، گسترش سریع قلمرو، خطر به حاشیه  
راندن بیشتر دولت به  رسمیت  شناخته شده بین المللی را به همراه 
دارد. تصرف بخش های وسیعی از جنوب، اصطکاک با نیروهای 
دولتی مورد حمایت عربستان را افزایش داده و آتش بس شکننده 
مورد حمایت سازمان ملل با حوثی ها و تلاش های گسترده تر 
صلح در یمن را پیچیده تر کرده است. اگر این روند تثبیت شود 

و با اقداماتی ازجمله بستن حریم هوایی یمن توسط عربستان 
سعودی می تواند به تحکیم یک شکاف بالفعل شمال-جنوب 
بینجامد و وحدت یمن را که در سال ۱۹۹۰ ایجاد شده بود، عملا 
بی اثر کرده و این کشور را تجزیه کند. شورای انتقالی جنوب که 
خواهان بازگرداندن یمن جنوبی به عنوان کشوری مستقل است 
-همان گونه که پیش از ۱۹۹۰ بود- سال هاست بر عدن و بخش 
بزرگی از سواحل جنوبی حکومت می کند. با این حال حضرموت 
همواره خط قرمز درگیری ها به شمار می رفت: استانی که بیش 
از حد بزرگ (یک سوم مساحت کشور)، بیش از حد غنی از نظر 
منابع و بیش از حد حساس از منظر ژئوپلیتیک به حساب می آید. 
تصرف آن، مهم ترین تغییر سرزمینی در یمن از زمان آغاز آتش بس 
میان ائتلاف به رهبری عربستان و حوثی ها با میانجی گری سازمان 

ملل است.

اختلافات عربستان و امارات بالا می گیرد
برای سعودی ها از دست دادن حضرموت، به عنوان یکی از 
مهم ترین نقاط یمن، اتفاقی تحقیرآمیز است. هرچند برخی از ناظران 
می گویند وقایع اخیر چراغ سبز ریاض را در پی داشته، اما بعید به نظر 
می رسد که عربستان بخواهد پس از جنگی ۱۰ساله که منابع زیادی 
را هم هدر داده است، تن به چنین تحقیری بدهد. نفوذ نیروهای 
نزدیك به امارات نه تنها نفوذ ریاض را در شرق یمن به کمترین 
حد ممکن می رساند؛ بلکه تلاش ها برای یافتن راه حلی سیاسی 
با حوثی ها را زمین گیر می کند. آنچه در جنوب و شرق یمن اتفاق 
افتاده  است، تنها ناشی از لجبازی امارات با ریاض نیست. هرچند 
این دو طی ماه های اخیر در سودان با یکدیگر تنش داشته اند، اما 
اوضاع محلی در نقاطی که پیش ازاین تحت کنترل نیروهای نزدیك 
به عربستان بود، هم نقش پررنگی را بازی می کرد. می توان گفت 
تشتت در نیروهای دولتی، رقابت میان بازیگران قبیله ای و نظامی 
و نارضایتی دیرینه از سازوکارهای امنیتی ناکارآمد مورد حمایت 

عربستان از مواردی بود که اوضاع امروز را در یمن رقم زده است.

نیروهای سپر ملت می توانند بحران را کاهش دهند؟
عربستان سعودی مایل است تا تمام مشکلاتش با امارات را 
بی سروصدا حل وفصل کند. ریاض این بار هم سراغ راه حلی رفته 

است که بدون اینکه آشوب زیادی به پا کند، امارات را در یمن 
محدود خواهد کرد و در عین حال به این کشور هم امتیازاتی خواهد 
داد. گفته می شود پیشنهاد سعودی ها این است که کنترل مناطق 
کلیدی در شرق یمن در دست گروه سپر ملت قرار بگیرد؛ گروهی 
که به عربستان نزدیك بوده و گرایش های سلفی دارد و در عین حال 
حساسیت های کمتری را ایجاد می کند. عربستان نیاز دارد تا هر 
طور شده، از صرف منابع کلان مالی در یمن انصراف دهد. جنگ 
۱۰ ساله در یمن چنان فرسایشی شده که ریاض دیگر طاقت ادامه 
آن را نداشته و از اساس درگیری با یك همسایه را در شرایطی که 
مایل است تا در سال ۲۰۳۰، یك شکوفایی را جشن بگیرد، خوش 
نمی دارد. هنوز مشخص نیست که آیا امارات حاضر است در مقابل 
درخواست ریاض سر خم کند یا ترجیح می دهد هر طور شده، با 
نیروهای اصلی تحت حمایت خود جنوب و شرق یمن را اداره کند. 
اما هریك از این دو تصمیم می تواند مانند یك شمشیر دولبه برای 
حوثی ها عمل کند. در حال حاضر حوثی ها تنها گروهی هستند که 
به تمامیت ارضی یمن، اعتقاد قوی دارند. در حقیقت آنها آخرین 
صدای حامی یکپارچگی در یمن به  حساب می آیند و همین 
موضوع می تواند محبوبیت حوثی ها را در داخل یمن افزایش دهد. 
با همه اینها اشغال جنوب و شرق کشور یمن، مشکلات خود را 

برای حوثی ها داشته و بحران های تازه ای می آفریند.

وضعیت انسانی اسف بار در یمن
این جنگ بیش از چهار میلیون نفر را آواره کرده و موجب 
شیوع وبا، کمبود دارو و تهدید قحطی شده است. حدود سه چهارم 
جمعیت نیازمند کمک های بشردوستانه اند و صدها هزار نفر در 

جنگ جان  باخته اند. بخش بزرگی از 
این افراد نه بر اثر بمباران ها، بلکه بر 
اثر گرسنگی، وبا و اثرات سوء یك جنگ 
طولانی مدت جان خود را از دست 
داده اند. طرف های درگیر در سال ۲۰۲۲ 
به یک آتش بس چندماهه پایبند بودند 
که امیدهایی برای راه حل سیاسی ایجاد 
کرد، اما در اکتبر همان سال نتوانستند 

این آتش بس را تمدید کنند.

ترور رهبر قیام ۲۰۲۴ بنگلادش
خون در خیابان های داکا

زنگ خطر تجزیه به صدا در آمد

یمن یك قدم از صلح دورتر شد

سند کمپانی خودرو فونیکس تیپ FX رنگ مشکی 
متالیک مدل ۱۴۰۲ به شماره پلاک ایران ۱۰-۶۸۵ د ۴۷ و 
شماره موتور MVMF4J16AHP013083 و شماره 
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